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évi jun. 31. kam. leiratánál fogva az 1833. villám [állal 
meggyűlt pozsonyi egyliázlorony fölépítése alapjához 
mint egyhazpártfogó. 1B35 font rezet ajándékozni leg- 
kegy. méllóztalotl.

Kinevezések. A bécsi gazdasági egyesület 
Károlyi György gr. békési, András sy György 
gr sárosi főispánokat , úgy (' z i n d e r y l.ászló vas 
megyei főispán! helyettest, Csapó Dániel (áblabirót 
s Török Jánosi, rendes tagjaivá nevezte ki.

A pesti ág. v. esperesacg! gyülekezet által Tei­
ch e n g r á b e r Lajos bölcsészeinek tanárja , a költé­
szet szónoklat! osztály professornvá választaték; Ká­
nya Pál pedig a gymnasium egyik régibb oktatója s 
n gyülekezet tanodáinak dr. Taubncr lemondása óta 
helyettesített igazgatója (Rector) ezen hi­
vatallal ídeiglcn tiszteltet ék meg.

Országgyűlés. X X. Országos
ülés jul. 11. a mélt. Főrendeknél nádor ő fen­
ségé elnöklete alatt. — Tárgy: a vallásdolgában 
leérkezett kir. válaszra a KK. és UK. áltál ké­
szült föl Írási javaslat.

Nádor ő fönségc figyelmezteti a fó’mlgu ren­
deket a tárgy fontosságára és fölszólítja ükéi, 
hogy a tanácskozás közben szemben tartván a 
tárgy fontosságát, minden ingerültségtől óva­
kodjanak.

Egy mágnás azt indítványozza, hogy a tárgy 
az ingerültség elkerülésére discussio nélkül sza­
vazás utján döntetnek el.

() fensége a nádor ezt épen e tárgy fontos­
sága végett lehellennek mondja, a discussio meg- 
nyittatik.

O herczegségc a prímás következő nyilat­
kozással lép föl:

„Uly ünnepélyes alkalommal el nem mulaszt­
hatja a szónok, hogy a jelen tárgy, vagyis a k. 
királyi leirat , s annak következtében a tettes 
Karok és Kendek állal készített fölirási javaslat 
iránt véleményét általánosan ki ne jelentse.

Meg vagyon győződve, hogy fölséges urun­
kat , ezen k. leiratnak kiadására a legtisztább 
szándék vezérletté, azon magas szándék, miszerint 
a különböző vallasu polgárok között a vegyes há­
zassági viszonyokra nézve az egyenlőséget leg- 
czélszerííbb módon eszközöltetni kívánta; azonban 
ezen ohajott czélnak elérését már maga a dolog­
nak termeszeie fölötte nehezíti, s nem tagadhatja, 
hogy a kegyelmes leiratot, rnelly szerint a kath. 
szülőknek is megengedtetni — nyilván, álaláno- 
san, törvény által megengedtetni — kellene, 
hogy gyermekeiknek a kath, hittől! elszakadá­
sukra lekötelezhessék magukat, a kath. religió 
elveivel öszvehangzónak nem találhatja; — e 
tekintetnél fogva tehát pártolólag föl nem léphet.

De midőn a k. királyi leirat iránt nézetét 
lelkiismereti szabadsággal, s egész tisztelettel ki­

mondja , egyszersmind el nem hallgathatja, hogy 
a vallásos törvényjavallat, melly nek egész kiter­
jedésben! megerősítését a KK. e.s RK. fölirási 
javaslatukban ujonan, és olly igen elhatarozot- 
fan sürgölik, ha úgy a mint fölterjesztetik, je­
lesül az 1., 4., ;>. szakasz rendeletében eleibe 
lep, véleménye szerint a kath. religiora nézve a 
k- királyi leiratban foglalt intézkedésnél még ter­
hesebb, még sérelmesebb leend, csak azért is , 
mert a most említett pontokra vonatkozólag, amit 
a k.királyi leirat, a kath. szülőknek gyermekeik más 
libbeni nevelésükre nézve csak megenged, és sza­
badságukra hagy, azt nekik a javallott törvény 
parancsolná. — Ezen törvényjavallathoz pedig 
jelesül annak most kérdésben levő 1. 4. óik sza­
kaszaihoz , és igy a tettes Karoknak fölirási ja­
vaslatukhoz meggyőződésével nem járulhat.“

Ezen ny ilatkozatához járul az egyházi rend, 
es nehány világiak. Azon beszédek közöl, mellyek 
ezen irányban tartattak, kiemelendőnek tartunk 
egyet, rnelly illy formán hangzott:

A fönforgó tárgyra nézve egyszerűen oda 
nyilatkozik a szónok, hogy ő a főm lg ti prímás 
ő herczegségének véleményét teljes mértékben 
osztja.

Egyébiránt a nélkül, hogy a kegy. kir. vá­
lasznak, vagy a íülirási javaslatban foglalt né- 
melly állításoknak, elveknek, gyámokoknak tag­
lalásába bocsátkozzék , csupán egy átabmos ész­
revételt kivan fenni.

Midőn a vegyes házasságok kérdése a múlt 
orsz.gy űlésen e nmélt. táblánál tárgyaltatott , bátor 
vala megjegyezni , mit ez úttal is ismétel, hogy 
mivel a vegyes házasságokból eredt gyermekek 
vallásbeli nevelésében a két, tanjaikban egymástól 
lényegesen különböző religio elvei érintkezésbe,ösz- 
veülközesbe jönnek, s ellentétük miatt ki nem e- | 
gyenlithetők : még nem született s véleménye sze­
rint nem fog születni azon emberi bölcsesség , 
melly képes lenne az illy gyermekek vallásbeli 
nevelése iránt igazságos, mindenkép kielégítő' tör­
vényt szabni. Mert ha az határoztaínék, hogy va­
lamennyi gyermekek atyjok vallását kövessék , 
méltó panaszuk lehetne az anyáknak, hogy illy 
fontos tárgyban, tulajdon magzataik vallásbeli neve­
lésében reájuk nincs semmi figyelem , noha (ulaj- 
donkép az emberi nemzetet ők nevelik, s igen 
gyakran csak annyi vallásos s erkölcsi érzés ki­
sér bennünket keresztül az életen , a mennyit az 
ü gyengéd anyai szorgalmuk zsenge korunkban 
belénk oltott. Es épen az, — a mint azt egy ni. 
b. is megérintette, — a múlt orsz.gyűlésről fölter­
jesztett törvényjavallatnak egyik legnagyobb hiá- 

i nya, hogy a nőnemet, — melly a házasságban 
: keresztény tiszta fogalmak szerint a házasság 
I szent czeljainak elérésére férjével ugyanazon 
1 jogokban osztozik , mintha nem volna vallásbeli 
; meggyőződése , s nem lenne a lélekismereti sza­

badsághoz semmi joga, — az anyai legszebb
tiszt gyakorlatúban, tulajdon gyermekei vallásbeli 
nevelésében a calculusból egészen kihagyta.

Ha pedig az mondatnék : neveltessenek te­
hát valamennyi gyermekek anyjuk religiojában , * 1 
— erre természetesen az lenne a válasz, hogy 
miután az atya ád gyermekeinek nevet , polgári 
állást s keny eret: igen méltó, hogy az ő vallásá­
ban neveltessenek.

A harmadik mód volna, hogy a gyerme­
kek nemük szerint szülőik vallását kövessék. 
Azonban e nm. táblánál mar a múlt orsz.gyűlé­
sén tett javaslat épen azon okból mellőztetelt el ,

mert ha gyakran már az is bajjal jár. hogy a 
házastársak külön religiot követnek . a baj nem 
annyira ugyan a magasb állású, mint inkább a 
közrendit polgároknál nevelkedik , ha még gyer­
mekeik is különböző vallásunkra oszlanak.

A végső mód lenne, hogy mint Oroszhonban 
hol a status - religio létezik , a vegyes házassá­
gokból született valamennyi gyermekek ebben 
neveltessenek. — Ez azonban olly intézkedés 
lenne, mellyel a szív és ész egyirant kárhoztat.

Minthogy tehát e tekintetben álalános igaz­
ságos törvényt szabni szinte lehetetlen, a külföl­
di kormányok azon elvből indulván ki, hogy min­
den ebbeli törvény csak a lélekisméret erütetésé- 
re szolgálna , vagy teljességgel nem intézkednek 
a vegyes házasságokból eredt gyermekek vallás­
ból! nevelése iránt, — igy van ez Angliában. 
Amerikában, s Helvetia több ( anionjában , — 
vagy pedig ezt, mint Némethon több statusaiban 
kizárólag a jegyesek szabad alkujára hagvják . s 
azt ismervén törvénynek, mit ők szabad egyezés­
nél fogva egymásnak ígértek , a gyermekek val- 
lasbeli nevelése iránt csak azon esetre intézked­
nek , ha semmi illy előleges kötelezés nem 

I] történt.
Készéről szívből óhajtana ugyan, hogy sike­

rüljön az országos rendeknek e fontos ügvben 
olly törvény hozása, melly minden vallasbeli fe-

I lekezelek elveit óvja, érdekeit kímélje, jogait biz- 
I) tosifsa; ezt azonban a tárgy természeténél fogva 
íj olly nehéznek tartja, hogy az előtte inkább ki 
Íj vánatos mint remélhető. — Szavazatja rövideden 
jj az : hogy ő sem az ezen fölirás mellett újra föl- 
|i terjesztendő törvényjavallatot, minthogy ez a 
|| kath. nőt egyháza elvei ellen ervtelné, sem a k. 

kir. választ, minthogy ez a kath. vőlegényt egy 
haza elvei áltál tiltott kötésre fölhatalmazná, nem 
pártolja.

Egyébiránt egy mélt. gróf megütközött ab­
ban, hogy az ezen táblánál ülő tőpásztorok a mull 
orsz.gyülésen készített törvényjavaslat ellen óvást 
tettek vala. Igen csalatkoznék a mélt. gróf ur. 
ha azt hinné, hogy ezen közbcvetelt óvás oda ezé- 
lozott volna, hogy ezáltal az egyházi rend a ho­
zandó törvényt erőtlenitse , vag\ azt gyanítaná, 
mintha az egyházi rend azon törvényt, ha vala­
ha életbe lépne, nem akarna megtartani. Nincs , 
nein lehet annak illy sikere; van azonban , s 
lesz azon históriai érdeme, hogy lássák a kath. 
hívek, kiknek vallásbeli elveit, jogait az itt iilő 
tőpásztorok képviselik, akkor, midőn ezeknek 
rövidítése, sérelme, csonkítása fönforgott, köte­
lességükről meg nem feledkeztek , hanem azok 
védelmére szavukat bátrán fölemelték. — A pol­
gári törvények iránt a szónok nézete. megg\őző- 
dese az , hogy mig azok tárgyalás alatt vágynak, 
minden azokból egyházára áradható károkat te­
hetsége szerint elhárítsa ; ha pedig már megho­
zattak , minthogy bizton igérheté az országos 
rendek s fönséges urunk igazság - szeretefétől, 
hogy ők olly törvényt javaslani, ő Eölsége pedig 
szentesíteni soha nem fognak, melly őt olK va­
lamire kényszerítené, a mit lelkismcrete ellene­
re nem tehet, fájjon, bar tisztelni s lelkiismerete­
sen teljesíteni fogja azt, s követni, mit egy egy házi 
atya mond: „l’otero Here, potero gemere: ab­
ler nec possum, nec debeo resistere.“

Egy más mélt. ur a lélekhalászatot emlile , 
s attól fél , hogy ha a kegy. kir. valasz elfogad­
tatnék, azt mint szeretik nevezni, a túlbuzgó 
kath. derűs fogná csak gyakorolni. Meg kell je-
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gxeznie, hogy a protestáns missionariiisok a vi­
lág minden részeiben föltalálhatok s űzik a le­
lek - halászatot , hol azt a cath. missionariusok 
gyakoroljak. Ezt lenni nekik is ezeknek is teljes 
szabadsagukban all — s talán nem kerülte el 
Pesten a méllóságos ur figyelmet azon anglicá- 
nus missionaries. ki ott kivétvén hálóját, mint asz. 
hitelesen tudósítva van, azon buzgólkodik, hogy 
kész pénzbeli adományok áltál kerítsen abba zsi­
dó lelkeket.1*

A l'ölirasra nezve a többség oda nyilatkozott,
hogy ez ő Fülsege színe elebe terjesztessek, de 
abban különböztek a vélemények, hogy egy­
néhány an a fölirás tartalmat a czelhoz jooban kö­
zelítőnek tárták , mintsem azon módot, mellyel a 
kegy. kir. válasz javaik

Mások pedig a kegy. kir. valasz tartalmat 
sokkal czelszerübbnek lalák a fölirás módjánál, 
de mivel a második tábla ebben nyugalmát találja, 
a fölterjesztést ezúttal nem akarják akadályozni.

Az okok, mellyek áltál a fölirás pártoltatott, 
kimerítve vannak azon beszédben , mellyel köze­
lebbi sz. adand.

Mint mondánk, sokan oda nyilatkoztak, hogy 
a kegy. kir. válasz tartalma sokkal czelszeríibb, 
mintsem a fölirás. De egyenesen a kegy. kir. vá­
lasz melleit csak két egyén nyilatkozott, t. i. hogy 
szólhassanak föl a KK. és RR. miszerint a kegy. 
kir. választ alapul vevén, egy uj vallásbeli tör­
vényjavaslatot dolgozzanak ki.

Ezen két szónok egyikenek beszedjében ki 
vannak merítve azon okok is, mellyek azon mág­
nások által adattak elő , kik noha bár jobbnak 
tartják a k. kir. választ, mintsem a fölirást, még 
is ezúttal a fölirás fölküldését nem ellenzik.

A kérdéses beszédet legközelebb adandjuk.
A többség tehát arra dőlt el, hogy e fölirás! 

javaslat kevés stylaris módosításukkal fogadtas­
sák el.

Vidéki levelezések.
(■ölliürböl* Az adó ünnepélyesen elte- 

mettetik s uj követek választatnak. — E lapok 
t. ez. olvasói még fris emlékezetben tartandják 
azon igénytelen értesítésemet, melly a gömöri 
taetieárul, s követ választásról ugyané lapok 33. 
számában tetetett. Annak szöveteben a t. közön­
séggel tudatni szerencsés valék: hogy a szóno­
kok áltál a martzius 14 ki közgyűlésben hevesben 
pártolt adónak felvállalásáért elkeseredett közne­
meseink által, kiket a törvény még eddig a köz- 
tanácskozások, s határozatba! közvetlen befo­
lyásiul el nem tiltott, az uj kor szülte divat pe­
dig őket arra szinte képeslté, az április l’-ikén 
l’elsőczön tartott közgyűlés alkalmával, melly 
egyenest a követvalasztasra tűzetett ki, az emlí­
tett adónak elevei megbuktával a választó tömeg­
nek ritka kegyencze M. J. és D. P. követekül 
választattak , s mint illyenek az ekkor elnükös- 
ködött első alispán által kimondattak, s meg-
e .-.keltettek.

Azonban a választás ellenere tetszett egy 
olly töredéknek, melly magat kirekesztőleg (?) 
kardos statusnak, vagy szerényebben (!) mond­
va , egyedüli intellegentiának nevezé , — magasb 
helyre kérelemmel járulni , s ezen nem ínye 
szerinti választással okozott nem közös bajnak 
eltávolításáért esdeni. Hogy ez úttal kir. biztos­
ság kivántatott, azonnal köztudomású volt — ezt 
az intelligentianak beavatott tagjai nyih ánitak — 
állításomat igazolja a következés. Mind e melleit, 
ha a P. Hírlap mindentudó, s altalam tisztelt le­
velezőjének *) hihetni, csakugyan a szerencsé­

ül Maga helyén «Hanna iit egy hosszanti válaszom 
azon feleletre , mellyel B. A. a V. H. rendes le­
velezője a X. U. álilik számába a leirt gömbii 
taelica ellen iktatott. He minden bibeJűdést elke­
rülni óhajtván, elég legyen itt csak azt megem- ( 
liteni : a megnevezett rzikl. közlőjének czélja ko- i; 
tán sem volt a használtatni szokott eorteskedésnek . ií 
mellvet szivéből utal, históriáját Írni —az ő lo- 
gicája ebben pontosul! : hogy 183tiban ftömörhen 
a corteskedes legn) ilvánoabnn Űzetett,tagad hatatlan, 
mit említve épen nem következik annak nem tudá­
sa hogy az 1810- ugyanott már létezett — an- I 
nak bölcsője a gömöri határon túl keresendő. B. A. 
idézetei —o— előtt tud vak , s előtte fekszenek ' 
E két nézetből sem rá mázolt rágalom , sem tudat- t 
lanság a lantira Írójára nem hárítható, — Hogy ií 
pedig B. A a P. Hírlap levelezője egyedül len- í

Isen beérkezett kir. commissiot akkoriban nem ké- 
retettnek tarthatni. De legyen bár az első, vagy a 
másik való, a közügy fekvésére azonos; mert 
a nem várt lépés utáni időben közdolgaink pan­
gásba jöttek — a közgyűlések tartása az alatt 
elmulaszlatott, s annál sűrűbbek levének az oláh­
pataki, gömöri, baloghi völgyekbei kikocsizások, 
napi renden valának huzamos conferentiák , s 
azoknak egyik fő föladata lön : az előbbi köve­
tek megbuktatása — és mivel az emez ellen szegülő 
íelekezetnek gyöngye S. k. a szegényebb sorsú 
nemesek előtt adó melletti páratlan tüze miatt bi­
zodalmát vesztve többé alig lenne választható, 
annak íáradhatlan hősei a határozatba ment köz- 
ohajtásnak fölforgatására először N. K. főjegy­
zőt, és K. U. t.birójelelték ki az ujonan válasz­
tandó követeknek. De minthogy az úgy neve­
zett ,,száraz völgyben“ számosban lakozó közne­
messég nagyobb részé a már egyszer törvénye­
sen választott követekhez szakadatlanul hiv ma­
radott , annak szilárdsága némileg megrendítendő 
vala. Elővételék tehát az előre tervezett követ- 
változás végrehajtásara a vallásnak ürügye ■ 
használtatok e végre az egy olt nagy tekintéllyel 
biró fő család iránti leereszkedés. Miért is N K. 
és R. M. a megújítandó választáskor követekül 
személteitek ki. Physical erő — igy batoritá magát 
a baloghi mintegy száz húsz egyénből álló gyü­
lekezet — nincs többe mellettünk ; van ellenben 
borunk, melly vidit, és hódit — majd bejövein! 
a katona, melly ijeszt, és rémit — vegyünk elő 
pénzt, minek korunkban majd nem mindenek en­
gednek — s igv öt ezer pengő forint majd nem 
egy pillanatban e czélra szedetett össze — a tiszt­
viselők fél évi fizetésükkel adóznak , s igy az 
előbbi tactica liasznaltatik ! — Haladás ! —

Megyénknek illy zavaros helyzetében A n- 
i r á 8 y György gróf királyi biztosul hozzánk nem 
tokára küldendő hireszteítetett. Ennek hallatára 
írom- dagállyal telt szivünk, az általa hozandó 
ólétnek biztos reménye szárnyalt előttünk ő 
lenne, s nem másban eleve szemleltük azon ha- 
ályos férfiút, ki kezet emelve, ne „zúdulj többe'* 
parancs-erejevel a gömöri láthatáron tornyosult 
zivatarnak kívánatos véget vetetni. A mit ekép 
lelkesülve váránk, sz. Iván hó elején fölséges 
írunk kegyelméből valóban teljesült. Aföntisztelt 
;róf mint királyi biztos megyénk keblébe, s igy 
•zólván szeretett övéi közé csakugyan megjelent, 
is a mondott hónak 1 *Jkén nagy ezélzatú köreben 
nunkálódni kezde.Mindenek előtt az e folyó ev 
nartzius 14dik es lödikén Pelsőczön tartott köz­
gyűléseknek folyamát körülallásosan megtudni a- 
.ará , valamint ugyanezen évnek április 12kére 
rendelt követválasztásra megjelent különböző vé­
leményű nemességnek magaviseletét. Hogy ezt 
voltaképen kikutathassa, arra szövétnekül szolgá­
landó négy külön pontot azon egyénekhez bocsá- 
ia , kik a kérdés alatti gyűlésekben közvetlen részt 
vevenek , azon tiszti meghagyással, hogy azokra 
hét nap alatt írásba foglalandó, és a szükség c- 
setere esküvel is megerősítendő feleletet adjanak. 
Az ekép nyilvánított legfölsőbb hatalomra vo­
natkozott rendeletnek azonnal hódoltak a fölszó­
lított tagok, s a kitűzött idő alatt nélkülözhetlen 
vallomásokat adni sitiének. Azoknak belső szer­
kezete a journalisticai térre nem tartozik ugyan; 
ha még is a külsőkről a belsőkre következtetni 
szabad, azoknak tartalma nem legveszélyesebb 
lehetett. Ugyanis valamint annak előtte, ágy­
azok megkapása után is királyi biztos ő nagy­
ságának minden szavaiban , s lépteiben azon for­
ró kívánsága nyilvánult, hogy mennél előbb a 
fölháborodott elemek simuljanak egymáshoz. Ne­
vezetesen : midőn az első alispán ur elnöklete 
alatt ő méltóságánál a Karok , s Rendekből ki­
nevezett válogatott küldöttség K. H. Hosszúréten 
tisztelkedék, e következő bizodalmas ajánlattal já­
rult hozzája: minthogy a megyében kettős párt­
nak létezése tagadhatlan , szíveskednének abban 
megegyezni, hogy az egy követ az egyből, má­
sodik a másból választassák . s e módon az inge­
rültségbe jött kedélyek csillapodjanak. Ennél, úgy

ne fGötnörből értve) azért nem hihetni, mert mind 
a mnrlziusi adónak diadalain , mind annak áprilisi 
megbukása más állal közöltetett. Ezt nem szabad 
feledni édes B A.! — o —

hiszem, czélra vezelőbb javaslat nem tétethetett; 
m<’g sem hajlott arra a küldöttségnek inlelligen- 
Iiával kérkedő oldala. (!) Hasonlólag bánt azon 
magasztos előadásával is , hogy a kérdéses cso­
mó minden katonai erőnek elmellúzésével átvá­
gások; hanem azon inteltigentia, a melly 183R- 
ban s más viszonyokban czélszcrűen használandó 
katonaság ellen a nyílt teremekben a hnzafiság 
hiú köpenye alatt olly lelkesen , s kérlelhetlenül 
dörmögött, e szelidebb időpontban annak behoza­
talai legnagyobb hévvel pártola, s sürgőié. Eme 
kézzel markolható változás , melly rögtönül intel- 
ligentiánkat éré, Ián a beharapódzott haladásnak 
szüleménye ! — Miután illy atyai ismételt kísér­
letek siker nélkül elhangzanak, Rimaszombat vá­
lasztatok a felbe szakadt közgyűlések folytatásá­
ra. Folyó hó iíke arra kitüzetett, s az illetőkkel 
futó levéllel eleve tudatott. E helyválasztás a 
mérsckielt pártra kedvezőnek látszatott; mert az 
oltani political éghajlat a pelsőczinel mindenkor 
higgadtabbnak tapasztaltatok. A mint feszült fi­
gyelemmel nézé tehát minden békét szerető ke­
bel a közszeretetü királyi biztos munkálódásának 
kezdetét, olly éberséggel várak a jobb oldalnak 
annak szerencsés kimenetelét.

A dolog ezen fekvésében szabad volt re­
ményleni , hogy a minapi pelsőczi gyűléskor egy- 
gyé olvadt köznemesség akkori kiválasztott M. 
J. és D. P. követeink mellett állandóul maradand ; 
de nem jutott eszünkbe ama római költő (Ovid. 
1.. II. de Pont.) sóvárgása:
Mondani rút ez ugyan, de (ha most igazat fedezünk tői)

A nép haszna után nézi, barátja vagy - é ?
F. nézetből száraz völgyi köznemeseink, 

s úgy nevezett ingadozó barkóink csakugyan 
külön pártokra szakadának, s azok egy része a 
baloghi conferentia értelmében az ujonan kije­
leitekhez (N. K. és R. M.) csatlakozott, kiknek 
a felső járásban még a vallás tekintete is több 
szavazatokat szerze. Ezen átmenetre mindazáltal 
legcsabitóbb eszköz vala az intelllgentiának azon 
tacticája , melly szerint a martziusi adónak ünne­
plés temetése általa előre kürtöltetett. (Vége k.)

Céyörliől , jul. 14. Közgyűlési tanácsko­
zásainknak első barom napi eredményeit már mi­
napi közlésem által tudatván, mi azóta érdeke­
sebb történt , arról ezennel kívánom a tisztelt kö­
zönséget értesitni. — Ki Győr megyének békesze- 
rető rendelt közelebbről ismeri, azt vélné, hogy 
az utósó tisztujitás alkalmával fölháborodott ke­
délyek már végkép lecsendesettek : azonban, hogy 
ez nem egészen való, s hogy az akkor vesztes 
partnak némelly magokat oppositio hívei­
nek nevező egyénei egyebek nem csekély nehez- 
telesére, mintegy bosszútállve, néha kitörnek, a 
jelen közgyűlésünk alatt előfordult jelenetek ta­
núsítják. Elmellőzvén a többnyire egyeseket illető 
fönsőbb intézményekre, vagy szomszéd megyek 
leveleire hozott kevésbé érdekes határozatainkat, 
különösen a) az országgyűlésen indítványozott ke­
rületi napló iránt követeink által fölkéretve a ns 
megye rendel azon értelemben nyilatkoztak, hogy, 
mivel a törvényhozás elvei leginkább a kér. ülé­
sekben fejlődnek ki, s gyakran a kér. ölesekben 
hozott végzések az országosban egyszerű ma­
rs djonnal elfogadtatnak : követeink a kerületi 
naplónak kinyomatását hathatósan szorgalmazzák ; 
mellyből egyszersmind most akkorra egy példány 
a ns megye részére meg is rendeltetett, b) A 
Fehér megyei 1 "200 nemesnek országgyűlésre 
beadott, tiszt- s követ-választás iránti panaszos sé­
relme, követeink által utasítás nyerése végeit kö­
zöltelvén: minthogy az ország több megyéjében 
is történtek hasonló kihágások, s ezeknek jöven­
dőre! meggátlását tárgyazza a kegy. kir. előadá­
sok egyik pontja , sőt Fehér megye mar maga 
is folyamodott kir. biztosért: oda járult a Győr me­
gyei KK. és RR. véleménye, hogy követeink je­
lenleg ez érdemben országos fölirást eszközöljenek, 
mellyben ő Fölsége megkeressék , hogy a Feher 
megyébe küldendő kir. biztosságot, ne csak a 
a történt vérengzéseknek, hanem a panaszos ke­
rtiemben foglalt egyéb ne tálául visszaélések­
nek , és jogsértéseknek megvizsgálására is ki­
terjeszteni méllóztassék. c) A katonai élelmezés 
tárgyában az országos választmánynak munkálata 
csekély módosítással elfogadtatott, d) Figyelembe
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véven Győr városának kereskedési ^tekintetben 
igen kedvező fekvését, melly a vizeknek reméllielő 
szabályozása által még kedvezőbbé leend, a sop­
roni váltó törvényszéknek, melly már a nmlt hon- 
gyűlésen is ide helyeztetni kéretett, Győr váro­
sába áthozatása követeink állal jelenleg is szor­
galmaztatok s e kérelmünk pártolására a többi 
nemes megyéknek is megkéretése elhatároztatott.
e) Baranya megyének, s Pécs városának a miatt 
megkereső levelei következtében, hogy a pest­
fiumei vaspályának Pécsén történendő átvezeté­
sét pártoljuk , követeinknek meghagyalott, hogy 
az országban építendő vasutak által mennél több 
részek összeköttetését kieszközleni törekedjenek.
f) Eddigi csendes tanácskozásinkat f. h. Sánegy 
rendkívüli esemény nem kévéssé zavara meg.Vgy an 
is az elégedetlen párthoz tartozó némelly egyé­
nek , leginkább pedig gr. Z. ü. sürgetésére in- 
ditványoztatott, hogy ns Komárom vgyének f. é. 
1712ik számú levele sorozaton kivül fölolvastas- 
sék, mellyben Komárom vgye a vegeit keresi meg 
a ns rendeket: méltóztatnának őt arról fudósitni, 
valljon a Győr megyei közelebbi tisztválasztáskor 
ollyatén tények valósággal közbejöttek-é, mel- 
lyek a rendek jogaiba, s a választás szabadsá­
gába ütközvén, törvényes orvoslást igényelhet­
nének. Melly megkereső levél érdemében némel- 
lyek Sz. P. táblabiró urnák az első alispanságra 
ki nem jeleltetéset, következményeivel együtt mint 
sérelem kijelentését vitatván, Szűcs Antal első al­
ispán ur kinyilatkoztatta, hogy azon esetre, ha 
ez végzésképen kimondatnék, az első megválasz­
tatásának törvényessége is a KK. és RR. állal két­
ségbe hozatnék, és ezen esetben ő az elnökiszé­
kel becsülettel tovább el nem foglalhatván, azt 
elhagyni kénytelenitelnék. Minek következteben a 
KK. és RR. az elnöklő alispán urat egyetemes 
éljen és m ar a dj on fölkiáltással kívánták meg­
nyugtatni. Folytaltatván azonban délutáni 3 óráig 
tüzes viták közt az e tárgyban! tanácskozások , 
végre egyik főbiránk által hamarjában szerkesztett 
javaslat bocsáttatott szavazat ala, melly is egész 
terjedelmében 27 szóval 15 ellen elfogadtatva 
végzéssé lett. F-javaslat szavai szerint nyilván ki- 
mond itik, hogy ns Győr megye ,,azt a mi nálunk 
és másutt tisztválasztás alkalmával történt, nem­
zeti veszélynek tartja , s ez okból követeit uta­
sítja egy oily törvény létre-hozása eszközlésére , 
melly mind felülről, mind alulról történhető vis­
szaéléseknek tökéletesen véget vessen; azonban 
a múltakra nézve — — — mindent feledekeny- 
ség sírjába temetvén arra kéri szomszéd Komá­
rom vgyét, hogy egy jövendőre nézve áldástárasztó 
törvényhozásában velünk kezet fogni szívesked­
jék , a múltakat pedig elfeledni engedje.“ — 
Ezeket elnök első alispán a többség kívánatéra 
végzéskép kimondván, egyszersmind kijelenti, 
hogy ezen végzést mind a főispán! hatalomra, 
mind ön törvényes választására sérelmesnek lát­
ván hivataláról leköszön , s lemondását jegyző- 
könybe is iktatni kivánja , erről, valamint a mai 
napon történtekről tüstént a mélt. főispánt is 
tudósítandó. így megürülvén az elnöki szék , ez 
napi gyűlésünk eloszlott. E kedvetlen eseménynek 
hire csak hamar elfutott egész , nem nagy kiter­
jedésű megyénkbe, szomorúan hatván meg a ne­
messég nagyobb részének sziveit. (Vége köv.)

Rtivld közlések.
Pestből. A süketnémák váczi intézeteben 

hó f. 30. tartatandik regi 11 ór. a félévi nyil­
vános próbatét. A gőzhajó reggeli S órakor Indul, 
és igy Pestnek szép keblii lakosai személyesen 
meggyőződhetnek ezen szerencsétlenek állapotá­
ról , előhaladásuk, és tanítóik fáradhatlan szor­
galmáról.

Somogyból. F.é. sept. lső és 2ik napján 
Hetesen a szokott lóverseny megfog tartatni, 
mellynél különféle dijak lesznek nyerendők. Szál­
lások helyben és egy mértföldnyire — Kaposvá­
rott — valamint vendéglő , lovaknak istálló s ta­
karmány is találhatók.

Esztergomból. A Péter- Pál napi szélvihar 
mind vetésekben , fákban , mind épületekben te­
temes károkat okozott. Hallomás szerint a m. 
Pálffy család uradalmaiban roppant pajták és juh- 
aklok romboltattak le földig, több ezer értékű 
marhák sjuhok vesztével. Többnemü baromfiak az

erős széltől vegkép elragadtattak, néhol emberek 
is elsodortattak , sőt bizonyos szemtanuk állítása 

í, szerint a nagyszombati országúton nehány szikár 
j testalkatú könnyű árvái lótot bő kabátjokat ba- 
! lom gyanánt fölpuflasztván egész csoportban föl 
j föl kapva több lépésnyire is kegyes vala szél
1 ő hatalmassága csak amúgy könnyűden a levegő- 
I ben tovább szállítani. — A Duna, Garan s Ipoly 
! kiáradásai részint az álló , részint lekaszált sze- 
! nában nagy pusztítást teltek, sőt a folvton növe- 
í kedő Duna egyeb vetésekben is.

— A rudnói plébánusról Madvayról yNyit— 
ra megyében) csudákkal határos dolgokat be­
szelnek , ki orvoslási ügyességét annyira vitte 
(különös kedve és hivatása lévén erre fiatal 
korától), hogy az oda seregenkint tóduló be­
tegeket , sántákat, vakokat, bolondokat sat. 
kevés kivétellel mind kigyógyitja. S legye­
nek bár nagyítások a felőle Szarnyaló hírben, 
annyi bizonyos, hogy kik nála voltak, mind di­
csérettel, s áldással emlékeznek felőle. Nyajas 
bánásmódja és vastürelme mellett is pénzt, ajándé­
kot senkitől el nem fogad.

HDLFŐLDI NAPLÓ.
Spanyolország. — „Sokan csodálkoz­

nak“ — igy szól a madridi G a z e 11 a — „hogy 
14 hónapért, mellyek a királyné nagykorúságáig 
hibáznak, anarchia, és polgárháború tört ki a 
regens ellen. De az idő még sokkal rövidebb. 
A regens a legtisztább honszeretettől ösztönözve, 
határozottan oda nyilatkozott, hogy bár azon 
szentséget, mellyel a nemzet kezere bízott, az 
anarchiának , s dúló szenvedélyeknek soha zsák­
mányul nem engedi, de minden tartózkodás nél­
kül aláveti magat az ujonan egybegy ülendő cor- 
tesben , hol a nemzet jogosan képviselve lesz, 
a nemzet akaratanak. Tehát nem 14, hanem alig
2 hiinap körül forog a kérdés.“

Paris, július 5. A legújabb hivatalos
spanyol tudósítások szerint , a mindent elhatá­
rozó nagy ütközet Espartero, és Nar­
vaez között az albacctei lapályon fog megtör­
ténni. A regens előbbi hadtervet egészen megvál­
toztatni látszik, bevárandó, hogy Narvaez 
megtámadja. Espartero nak 1300 lovasa van, 
mig Narvaez csaknem minden lovasság nélkül 
szűkölködik. Ez arra bírta a regenst, hogy csa­
tatérül a lapalyt válassza. E közben Narvaez 
mindent elkövet, hogy a rendelkezése ala eső 
küzderőket magához vonja. s azokkal Albaceie 
ellen meginduljon, különösen erdekeben allván 
az, hogy oda előbb megérkezzék , mint sem 
van Halen segédcsapatait az ellenhez vezet­
hesse. Megjegyzésre méltó, hogy az Albaeetetől 
Madridig, s Madridtól Badajozlg vezető vonalon, 
eddigelé egy város sem vett részt a pronuncia- 
mentóban. Állítják: mikent E s p a r t e r o mielőtt 
a főváros elhagyta, az említett vonali leghívebb 
katonáival töltötte meg , hogy szükség eseteben, 
ha a fölkeltek győznének, visszavonulása födözve 
legyen. Azon hir is terjengett, mintha a regens 
készületeket tett volna , egy angol hadi hajón 
Spanyolországot elhagyni. Azonban, ha a regens 
szökésről gondol koznék , akkor inkább Portu­
gáliaiba a badajozi utat választaná.

Paris, julius 6. A Barcelonában alakított 
előleges kormány egy június oOról szóló decre- 
fumában minden a regens áltál május 23tól — 
azon naptól t. i. mellyen a maiagai lázadás el­
kezdődött — osztogatott hivatalokat , rangfoko­
zatokat es diszjelekct semmieseknek, és semmitet­
teknek nyilvánítja ; úgy hasonlóul minden kölcsö­
nöket, s egyéb fizetéseket is , mellyek június filltól 
Victoria herczeg áltál tétetnének.

A hadi kormány következő rendeletét bocsá­
tott ki: ,,Az ország regense azon katonai csapa­
tokat, kik a nyilvános rend ellenei csabitasainak 
ellenállták, sa katonai kötelesség, és becsület 
ellen nem hibáztak , megjutalmazni kívánván, \ 
minden osztályú tiszteknek es altiszteknek az ez- j 
redestől kezdve egy íőkkali fölebb léptetést ha- ! 
tározóit. Minden őrmesterek , káplárok , és köz­
katonák Ilik l sa b e 1 1 a keresztjét nyerendik, s 
szolgálatidejükhez egy év hozzá számitatik. A ! 
kiszolgáltak a beke helyre állítása után azonnal 

i kikapják elbocsátó levelüket, s holtiglan naponkint 
j egy reált — két ezüst garast — kapnak segéd­

pénzül. A főbb tisztek megjutalmazását a regens 
magának tartja főn. Azok , kik a lázadóktól el- 
csábiltaltak, s önkényesen az illető törvényes ha­
tóságok előtt magokat jelentik, s visszatérnek, 
érdeműkhez s a körülményekhez képest szintén ju­
talmat nyerendnek.“

x.-ltriiíiliiiiia. — London, julius 
1. A repealmozgalmak már a nagyobb részt pro­
testáns, es conservativ l Ester tartományban is 
lobra kaptak.Múlt hó 25. a londondeiryi grófság­
ban mintegy 15,0(10 személyből álló repealgv il­
lés tartatott. A B e 1 f a s t A g i t a t or a tartomány 
repeal- lapja megjegyzi , hogy a toryk vesztege­
tése nélkül tiü,0ü(!nél többre ment volna a je­
lenlevők száma. A junius 20kan Galway ban tar­
tott repealgyülés fényére nézve meghaladja min­
den eddig ünnepeiteket. A résztvevők száma — 
a nézőket, ezek közt 401) dumát ide nem szám­
láivá Ö50re ment; ezek közt három parlamenti 
tag , s számos katholikus lelkészek elen Brovv- 
n c tanár galvayi püspök, és M Hale tanár tu- 
ami érsek. Ffrench lord elnöklőit. Hasonlóul 
I orkban 2Skán nagy repealgyülés tartatott. Nyu- 
got-U alhsban az ulvamhazak lerombolásai . s a 
rebekkaik éjjeli üszejöveíelük folyvást tar­
tanak.

London, julius 3. A hannoverai király 
június 3Okán délután Kénben a mint a palotából 
lejött, egy hágcsót szerencsétlenségből átlépve 
elbukott. <) Fülsége ezen kemény ütés pillanatá­
ban semmi fájdalmat nem nyilvánított, azonban 
másnap igen rosszul erzelte magát úgy annyira, 
hogy a \\ el ling ton herczeg állal magas .ze­
niéivé tiszteletére adott ünnepélyen meg nem je­
lenhetett. Julius 2ik es 3kán nyugtalan cje volt. 
de reggel felé jobban érezte magát.

Németország. — Frankfurt, jul. 
0. O cs. k. fönsége István főherczeg tegnap 
és ma M ü ne h-B e 11 i n g h a u s en gr. kíséreté­
ben megszemlele varosunk kitünőbb nevezetessé­
geit , s tegnap a szövetségi követnél ebédelt, ki 
a főiig tiszteletére egész diplomata-testületet meg­
hívta. Ma délben szinte Mimch-Bellinghauseii gr. 
kíséretében Aschafienburgba utazék, az ott mu 
lató bajor Fölségeknel tisztelkedendő. Ma estére 
pedig ismét visszaváratik. A főhg nyajassága es 
tudvagya mindent elbájol. Minthallik innen jószá­
gaira utazandik.

Olaszország. — Klíma, jul. 4, A 
bellunoi (ő szentsége a pápának születéshelye) 
püspök e napokban a praelati domestic! és As- 
sistenli al Soglio közé fölvéteték, püspökgyúrúvel, 
és süveggel diszitteték , s igy egy igen ritkán tör­
ténő megtiszteltetésben részesült. Ez alkalommal 
ő szentségé a bellunoi seminarium könyvtárát is­
mét igen becses könyvekkel gazdagító meg. — 
Abbó lelkészt, ki egy év előtt borzasztó körül­
mények közt sajat unoka-öccsét meggyilkoló , a 
törvényszék jtm. 30án halálra Ítélte ; mivel pápai 
parancs következtében a szentség e bűnösről már 
korábban letöröltetett, most mar nincs semmi egyéb 
hatra, mint a revisioi kérelem. A kormány közös 
dicséretet es elismerést arat maganak e részrehaj- 
latlansaga által, megmutatván, hogy a méltó 
büntetés alól semmiféle rang vagy állapot nem 
szabadalmaz.

LAPVIXSCii.
.Jelenkor (f. évi ötiik sz.) Irányczikké- 

ben Széchenyi István folytatja ertekezeset „A z 
Adó XI.“ fölirat alatt. E szakaszban , nemi fiatal 
politikusokat, a politikai rudimentumok tanulására 
Igazit a nemes gróf egy példárskaban: azután 
okát adja, miért ir olly terjedelmesen, s végül 
ígéri, hogy jövő számban megmondja : ,,valljon 
mit mivel, ha megfizetnek, hogy az adó ügyet 
megbuktassa.“ Oliver.

A Hág (f. e. 5liik szám.) „Vallási vi­
szonyok IX .“ cziin alatt K I. folytatja érteke­
zését, s valódi katholikus érzelmekbe mártott tol­
lal mutogatja a katholika egyház ..fernere transi- 
tust“ gátló okait, és jogait, s ezt a többi val 
lásfelekezetekre is törvény áltál kiterjesztetni ki­
vánja. Oliver.

TÁRSALGÁSI TEHER
Ikervárosi liirnöh. A múlt vasárnap 

miután valahára a nyár melege beállott, megnyit-
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tatek. a nemzeti uszda, I lark epitesz urnák e- 
letbiztositó készületével ellátva : ennek szemlélé­
sére ő es kir. főnségc országunk szeretett nádo­
ra, ki kívánt egészségben néhány napig itt nm- 
latand, megjelent. Taraezk-dőrgesek s katona ze­
neszet üdvözlék a magas vendéget, kinek foga­
dására az intézet czélszerüen és csinosan vala 
földiszitve, s jeles nézőkkel ekitve. A geppeli 
kiserlet annyira sükerült, hogy ő tonsege , mind 
a lőlíődözónek Clark urnák, mind az intézet 
tulajdonosának Kammermayer urnák, h 
költségkimelcs nélkül alkalmaztató, leereszke- 
díileg magas tetszését nyilvánítani kegyeskedett
_ \ nemzeti miiipar haladása kétségtelenül a
nemzeti jóllét biztosítása i tapasztalás igazolja . 
hány ezer forint vándorol zenészszerekert a kül­
földre. mellyekért az elröppenő zenén kiviil sem­
mi haszon sem jő az országba, néhány évek előtt 
a bon t n csinosb háznál bécsi zongorát követelt, 
s lehet mondani, puszta előítéletből, mihelyt a 
W i e n szó olvasható vala a művön, hasonlithatlanul 
jobbnak tartalék. A ki arról, hogy hazánkban is 
készülnek a bécsiekkel minden tekintetben 
parvonalt kiálló zongorák, szíveskedjék Swáb 
tir zongora- teremet meglátogatni. s különösen meg 
fog elégedni uj találmány u hullámhúros műszerei­
vel, mellveknek sajátlagos— a billentyűk leg­
kisebb érintésénél tiszta , a fogásra megfelelő — 
hangja van. hangolásuk oily tartós es állandó, 
hogy évekig tanulók játszhatnak rajta. a nél­
kül hogv változást szenvednének . sőt még az idő 
változása is vagy semmi. vagy csak igen cse­
kély befolyást gyakorol. Külalakja ezen műsze­
reknek túlzott fény nélkül kellemetes. a nélkül 
hogv annyi tér kivántatnék minta régi divatéi mű­
szereknél. Ha mindezen kevéssé érintett ajánló 
tulajdonokat fölvesszük, méltónak hisszük, hogy 
S w a búrnak vállalatát hazafiságbó! is minden 
zongoriisznak szivére kössük. — lJ i at t i Alfred a

milánói scala-szinház zenekarának tagja, kiliées- 
ben a gordonon játszv a ezen virtuozdús korban 
is hatalmas részvétet vala képes gerjeszteni, 
ma lép föl nemzeti színházunkban, két zenemű­
vet előadandó. Mi bátorkodunk közönségünket e 
jeles művészre figyelmeztetni. s hisszük ajánla- 
latunk igazolandását általa.

ÍJttgyitr (;azdtisaí£i Egyesület. 
A dinnye hazánkban a házi és mezei zöldkertészet 
legdiszesb, s legjövedelmezőbb tárgyai közé tar­
tozván , miután annak nemesb miveléséhez a leg­
közelebbi években számos kertbarátok kitűnő si­
kerrel foglak , e szép és hasznos foglalko­
zás érdekében all tudomására jutni a dinnyészet 
haladása mostani fokának, s minél előbb megis­
merkedni a nemességre , ízre, szilire, tenuékeny- 
ségre, és érés-korra annyira különböző honi s 
külföldi dinnye - fajokkal. Minek könnyebb de­
resére, s több dinnyész urak kérelmére az Egye­
sület kertészeti szakosztálya f. é. augustus hó 
2-lén Vesten a nemzeti t 'asinóban kertészeti ülést 
es dinnyeki.állítást fog tartani — A t. 
ez. kertbarátok tehát, es dinnye-termesztők és 
kedvelők ezennel keretnek, s illetőleg lölszolitat- 
riak. miszerint saját meggyőződésük kedvéért, se 
kedves termény érdekében az érintett kiállításra 
érdemesnek látszó dinnyefajaikból példányokat 
beküldeni ne terheltessenek. A küldemény mind 
az alólirtnál (üllői utón gr. Károlyi fele uj ház­
ban ) vagy a nemzeti Casino komornyikánál, (a 
dinnye eredetének s fajának rövid leírásával s 
megnevezésével es a tulajdonos nevével ellátva 
s jól becsinálva) átadathatik. Vesten, július Kinn 
1843. — Török János egyesületi litoknok.

Aprólékok.
\ an Swighem, a 4ik németalföldi ez­

redben altiszt oilv jeles módosítást talált löl a 
lőfegyverekre nézve, hogy most azokból egy

perez alatt !) szer lehet lőni , holott azelőtt leg- 
fölebb kétszer lehetett. — Szép haladás az cm- 
bergyilkolási művészetben!

— M a t b c w atya , a hires mérsékleti 
,■ apostol. nem sokára York , Leeds , Manchester 
íi városokat meglátogatandja , s aztán Londonba 

menend.
— Nem reg Wansfordban egy Stockes 

nevű pék eladá két évű szép kis lánykáját egy 
irlandi vászonkereskedőnek ; de hazamenvén fe­
leseget kétségbeesés közt leié, s szomszédjai nó­
gatására elment n vevő után , ki a gyermeket 
azon áron mellyen vévé (3 guineán) visszaadá.

— Nem rég tartatott Kszterkal I ban a 
a scot szabad presbyterianusok gyülekezete, 
mellyben az új egyház iolsegélésére rendszabá­
lyok voltak alkotandók ; az elnök lí re a d al­
ba íi e marquis előadá, hogy azon 300 pappal, 
kik az álladalnn egyháztól elszakadtak, egy mil­
lió egyén is elpártolt. Több határozatok az uj egy­
ház ügyében, mellynek iolsegélésére vagy 7 00 
épület is szükséges, elfogadtattak.

IGAZÍTÁSOK: A 78. sz. lkerv. hirn. alul­
ról 1(1. sor. kik ezen után e szó hirt 
elmaradt; Egyptom rovat alatt 11. sor. 
előtt f. hó i22. helyett olv. előtt 22; 
N.-lírittannia rov. alatt 11. sor. hy- 
m n u s helyeit olv. c y m b r u s ; alabb 
20 sor. baristernek — ügyvéd 
is — helyeit olv. baristernek is 
— ügyvéd — ; ugyanott a londoni 
levélben 10. sor. A b e r d e s helyett 
olv. Aberdeen; Spanyolorsz. rovat 
alatt 3. hasáb, alulról 3. sor. hivatá­
sában után kimaradt abban: a 2ik 
old. középhasáb, középoszt. alulról 2ik 
sor. következendhet helyett olv. 
k ö v e t k e z e n d hetik.

HIRDETŐ.
Trat liter ót Károlyinál, Vesten ári a len n, 453. s-i. megjelent:
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Magyarország S««
I kötet 2 It. 20 kr. II kötet i ft. .">0 kr. pengő pénz kötve

sajtó alatt van.)
harmadik

A gőzhajók érkezése s indulása.
Indul Pestről Becsbe mindennap reggeli Ft« órakor.
Megérkezik Becsből Pestre mindennap este.
Ezenkül V estről Lé es be minden vasárnap és szerdán s Becsből Pestre minden va­

sárnap és csütörtökön egy rakhajó.
Inéiul Pestről Zhnouj) es Orsóra tele apr. elejétől kezelve eiet. végéig hetenkiiit kétszer, 

mindig vasárnap es csütörtökön (az elindulás • §- urakor reggel.)
.. I jeniek fele minden kedden.
., Mohács és Eszek leié minden pénteken.

Megérkezik Orsocárol es Zimoiiyhól Pestre jul. 2knn . lkon — továbbá minden 
vasárnap és csütörtökön.

Pest és Drenkoca közt minden két bélben egyszer fordul meg a rakhajó.

K 1) I T T 0
Avendo i Vreditori e Pretendcnti della Cnn- 

eursuale Mássá di Giovanni Agapito conformali 
I essioni trasfuso lerispettive loro ragioni e tiloli
nella consorte dell oberalo . Teresa A; apilo .
nata Mardegani, ed essendo in forza di queste 
la medesima divenuta I" assunlrice di futta la 
Mássá, e come tale giudizialmente riconosciula,

viene in consegnenza col presente Kdillo da qui 
recato ad universale sapufa degli interessé avenli. 
«•he ad Instanza della suddetfa Teresa Agapito. 
nata Mardegani, sia stata riel giorno d oggi dn- 
eretafa la cessazione, ed il lievo del concorso 
siilla facollá di Giovanni Agapito aperlo il di 7. 
Oftobre 1942. Dal Giudizlo civico Distrelluale
I iunie 18. (iliigno 
Kettőre Capitanale

1843.
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/ r. de
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Ölömösi .Magyar Imre, Özvegy Pállmafy Ignácztiő 
és Pállmafy Fűlöp urak részéről közhírré tetetik, 

hogy t. Pest megyében helyhezett csKceskemét meg Kun- 
Sz. Miklós váiosuk szomszédságában fekvő adatai pusz­
tában f. é atigiislu* hó tsü napján előbb Ötömösi (ic- 
reby Pál űré volt . de állniuk megvett birkák tőkéstől 
kisebb s nagyobb mennyiségben, a vevő uraknak kíván­
ságára árverés utján legtöbbet Ígérőnek készpénz, fiz.c- 
ics mellett cl fognuk adatni és ugyan 5.500 darab két, 
három, négy, és iit éves anyák, 1.000 darab nőstény, 
és ugyanannyi íirfi löktök, 30U darab kiilönbféle időbeli 
kosok . az idei szaporaság pedig öszvesen 3 000 da­
rab kus nőstény és íi íi bárányok f. é. September 4ik 
napján fognak cladnlni (3.)

Árverési hirdetés.
l olyó IS l.iik esztendei Augustus Okán délutáni 3 ól a­
kor a pesti királyi tudományos Egyetem orvosi-kara 
épületében, Hatvani ulczában tartandó nyilvános árve­
rés útján az említett Egyetem kórházai számára meg- 
kivánlaló vászon . és gyapotszövet (barcliot) szolgál­
tatása arra fog bizattatni, ki azt legjobb ruiuéműség- 
!ien, és legjiitányosahban magára vállalamlja. Kivántn- 
lik pedig 12411 2 róf fehér 9 s rúf szélességű házi vá­
szon : — 80 róf kéknyomatú , s egy róf szélességű 
vászon : -— 87'/.. rof fehér és 34 róf baniuszinü, sőt 
hatodrész róf szélességű bárdiét; — és 303 róf szalma­
zsákokra , s egy róf szélességű vastag vászon ; mely- 
ivekből kiválasztás végett az árverők ne lerhcl/essenefc 
mustrákat magokkal hozni. Költ Pesten Julius 1 tón 1843.

l’gyanaz napon, és helyen délután 4 órakor a királyi 
egyetemi kórházak ruhái mosása, mcilycknck száma nila- 
!,anyosan hcícnkint 300 darabot lehet, hasonlóképcn nyil­
vános árverés utján annak fog átadatni, ki a mosást leg— 
olcsóbban magára vállalni kész Iccnd, Mindazáital azok . 
kik az árveréshez bocsáttatni akarnak, még ez előtt kiitc- 
leztetnek bizonyítványt hozni az ő jó erkölcsű magok vise- 
Iclük felöl, valamint liO pgő forintot biztosítékul leten­
ni . vagy c helyeit elfogadható kezest állítani. Költ mint 
folcbb. Szoblahói Pálma Elek s. k.

a pesti kir tudom. Egyetem jegyzője,
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Szerkeszti Kovacsóczy Mihály.— Nyomatúi Trattner- Károlyi betűivel, un-uteza 45 3. szám.


